

# 世卫组织总干事谭德塞对战胜新冠疫情信心满满 团结起来,未来仍然掌握在我们手中

世界卫生组织总干事谭德塞3日表示,新冠疫情是一场“百年一遇”的健康危机,但仍然可以控制。只要全球层面和国家层面团结起来,“未来仍然掌握在我们手中”。

谭德塞当天在例行发布会上说,新冠疫情是“百年一遇”的健康危机,其影响将持续几十年。谭德塞在回答新华社提问时进一步表示,过去250年共发生过10次疾病大流行,而新冠疫情是有史以来第一次由冠状病毒引起的全球大流行,其传播性强、杀伤力大,所有国家都受到波及。

谭德塞表示,新冠病毒不仅关乎生命,更关乎生计。过去六七个月中,

疫情触及健康领域以外的社会、经济、政治等方面,许多国家经济大幅萎缩,经济下行又会引发其他效应,进而对未来几十年产生影响。

谭德塞强调,自从疫情暴发以来,很多国家的经验表明,“疫情是可以控制的,或者说严重的传播是可以抑制的”。如果政府做好检测、接触者追踪等环节,社区加强卫生、口罩等方面的要求,就可以把疫情影响降到最低。

谭德塞认为,从技术层面来说,要对特效药和疫苗的产生抱有希望。当前部分疫苗处于临床试验的最后阶段,尽管尚不确定最终效果,但只要全

球层面和国家层面团结起来,“未来仍然掌握在我们手中”。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人迈克尔·瑞安表示,新冠疫情对全球卫生医疗系统造成严重破坏。世卫组织近期一项调查显示,疫情期间,该组织四分之三会员国报告其康复治疗、牙科治疗等服务部分或完全中断;三分之二会员国报告其非传染性、慢性、精神健康障碍的诊断和治疗服务部分或完全中断。他表示,由于潜在医疗成本增加和可支配收入减少,经济困难家庭可能会选择不寻求医疗服务,这些都是新冠疫情引发的“次生影响”。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗说,面对发生在互联网时代的新冠疫情,一方面科学研究和合作能够以前所未有的规模展开,国际社会得以协作应对;另一方面,虚假信息也空前传播,需要多方合作打击“信息瘟疫”。她表示,疫情同样给人们的心理健康带来巨大挑战。

世卫组织1日宣布,新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”,预计疫情持续时间较长,需要有长期应对措施。

记者 刘曲 李叶 新华社日内瓦8月3日电

## 法国多地强制施行“口罩令”



8月3日,在法国北部城市里尔市中心,人们佩戴口罩出行。随着复工复产进一步推进,法国疫情近期出现反弹,里尔等城市从3日起强制施行“口罩令”,民众在人行道、公园等部分户外公共场所必须佩戴口罩。新华社发

## 世卫组织将组建专家组 寻找新冠病毒动物源头

据新华社日内瓦8月4日电(记者刘曲)世界卫生组织官员3日表示,世卫组织将组建包括中国专家在内的国际专家组,共同寻找新冠病毒的动物源头。世卫组织总干事谭德塞在当天的例行记者会上说,就新冠病毒起源等问题,近日赴华的先遣小组已经完成了准备工作,在此基础上,世卫组织将组建包括中国专家在内的国际专家组,继续进行相关研究。

- NEWS 微新闻**
- 英国卫生部3日表示,将从下周起在该国的医院、养老院和实验室部署两种新的快速新冠病毒检测设备。
  - 挪威政府3日宣布,暂时禁止搭载百人以上的游轮在挪威港口靠岸,以防新冠疫情扩散。
  - 美国联邦航空局3日公布一份清单,要求波音公司对737 MAX系列客机系统设计做多项关键改动,以消除安全隐患。
  - 俄罗斯国防部3日发表声明说,俄海军已在波罗的海举行“海洋之盾-2020”军演。
  - 波兰最高法院3日裁定,波兰现任总统杜达在上月举行的总统选举第二轮投票中再次当选有效。
  - 以色列国防军和叙利亚政府军分别证实,以军3日晚出动战机对叙南部发动空袭,袭击目标为叙政府军据点。均据新华社电

## 英国鼓励民众外出用餐



上图:8月3日,人们在英国伦敦一间餐厅的露天区域用餐。下图:8月3日,一名顾客在英国伦敦一间餐厅的露天区域用餐。为复苏餐饮业,英国政府近日出台了一项鼓励民众去餐厅用餐的政策。根据这项名为“Eat Out to Help Out”的政策,人们在八月每周的周一至周三到参加活动的餐厅和咖啡厅用餐将享受最高50%,每人不超过10英镑的折扣。新华社发

## 美媒批评蓬佩奥 反华演讲损害美国长远利益

据新华社纽约8月4日电(记者危颖)美国国务卿蓬佩奥日前在尼克松图书馆发表反华演讲,《纽约人》周刊网站对此刊发文章说,蓬佩奥的讲话损害美国长远利益,这届美国政府的对华政策与其他外交政策一样注定失败。《纽约人》报道说,曾在上世纪90年代担任美国驻华大使的芮效俭指出:“不假思索地攻击中国,是对中国、东亚局势的误解。”他表示,很多美国的盟友与中国双边贸易额巨大,东亚地区国家不愿意发生冲突。中国以前所未有的速度让自己的人民过上好日子,美国的自欺欺人是危险的外交行为。

## 俄罗斯外交部说 将对美部署导弹作出及时反应

据新华社莫斯科8月3日电(记者张骁)俄罗斯外交部3日发表评论说,美国在世界各地部署中程和中短程导弹严重破坏地区与全球安全,引发危险的新一轮军备竞赛,俄罗斯将对此立即作出反应。俄外交部说,美方公开声明计划尽快在亚太地区部署导弹系统,同时也不排除在欧洲部署。俄方认为,美方一年前单方面退出《中导条约》是一个严重错误。该条约有助于保障核导弹领域的可预测性与克制。如今不存在任何对部署中程和中短程导弹的限制,对安全与稳定的威胁在不断增加。

## 西班牙退位国王宣布将定居国外



西班牙现任国王费利佩六世的父亲、前国王胡安·卡洛斯一世8月3日宣布,他将离开西班牙定居国外。现年82岁的胡安·卡洛斯一世于2014年退位。这张2014年6月3日的资料照片显示,胡安·卡洛斯一世在西班牙圣洛伦索-德尔埃斯科里亚尔出席活动。新华社发

## 美政府威胁封禁抖音海外版遭美各界反对

连日来,中国互联网企业字节跳动旗下热门视频分享应用抖音海外版(TikTok)在美业务遭受不公待遇,引发广泛关注。从威胁发布行政令禁止TikTok在美业务,到强迫将TikTok出售给美国企业,美国政府的一系列言行受到专家学者和网友的广泛批评。

美国科技月刊《连线》杂志特约撰稿人路易丝·马察基斯表示,美国政府意欲禁止TikTok平台是“一场灾难”,“只允许来自本国的企业发展壮大”,这种“极其不公平”的做法有损于全球自由市场。

耶鲁大学法学院高级研究员扎

姆·扎克认为,TikTok事件创下了一个“危险先例”,意味着美国正在走一条“技术民族主义道路”。扎克说,不仅是中国,任何被美国视为对手的国家,它们的企业都可能会被其以不利于美国国家安全为由而被禁止。

斯坦福大学法律、科学和技术项目主任马克·莱姆利表示,“没有真正的证据”证明TikTok对美国国家安全构成威胁,事件根源在于美国政府对任何来自中国的科技企业采取敌视态度。

美国政治杂志《华盛顿月刊》撰稿人戴维·阿特金斯对特朗普政府试图让美国财政部在TikTok收购交易中

获利的做法提出批评。他在社交媒体上说,威胁封禁TikTok以迫使其被美国企业收购是“滥用权力”。

美国司法部反垄断部门首席法律顾问格内·基梅尔曼也对美国政府举措表示不解,称这一做法在反垄断法中没有依据,是“很不寻常、很不正常”的要求。

美政府意欲封禁TikTok也遭到该平台知名博主的广泛抵制。总计拥有5400万粉丝的9名博主在8月2日写给美国总统特朗普的一封信中表示,TikTok实现了在脸书和Instagram等社交媒体上无法实现的互动。作为在互联网上成长的一代,他

们“对互联网的期待不仅只有两个平台”,“何不利用这个机会来创造一个公平竞争的网络环境”。

在TikTok上拥有超过3500万粉丝的迈克尔·勒发布视频呼吁粉丝发声反对美国政府的做法。他说,TikTok给予了他展示才艺的平台,同时让他为更多人带去欢乐。

18岁的凯琳·埃尔金斯是一名来自美国华盛顿州的网民。在她看来,在新冠疫情肆虐的当下,是TikTok让她知道自己不是“孤军奋战”。如果TikTok被禁,她将感到十分失望。

记者 许缘 孙丁 新华社华盛顿8月3日电

## 美国将向波兰增派驻军至千人

据新华社华盛顿8月3日电(记者刘品然)美国五角大楼3日说,美国与波兰已完成《加强防务合作协议》谈判,驻波兰的美军人数将增加约1000人。

美国国防部长埃斯珀当天在一份声明中说,根据《加强防务合作协议》,在波兰轮换部署的美军人数将在目前4500人的基础上增加约1000人,包括美陆军第五军司令部的前哨人员和两个师司令部,以及情报、监控和侦察人员等。

埃斯珀称,该协议与日前公布的驻德美军重新部署计划均有助于提升北约能力、增强对俄罗斯的威慑。

# 渤海大学70周年校庆公告

渤海大学位于渤海之滨的历史文化名城辽宁省锦州市,是辽宁省政府主办的综合性大学。学校始建于1950年2月,1958年学校升格为本科院校,即锦州师范学院。2000年5月,锦州师范学院与辽宁商业高等专科学校合并,2003年4月经教育部批准,更名为渤海大学。

70年风雨砥砺,70年沧海桑田,渤海大学与祖国共同成长,不断壮大。今日的渤海大学,占地2250余亩,总建筑面积60万平方米,校园环境优美,林木葱茏,2019年获评“辽宁最美校园”,是全国绿化模范单位和辽宁省安全文明校园。学校设有19个二级学院,48个本科招生专业,拥有18个一级学科硕士学位授权点和7个专业硕士学位授权点,涵盖经、法、教、文、史、哲、理、工、农、管、艺等学科门类,现有全日制硕士研究生、本科在校生21900余人。学校有专任教师1200余人,其中教授近200人,博士近500人。学校与英



渤海大学听湖美景。

国、德国、俄罗斯、韩国、澳大利亚、哈萨克斯坦、布隆迪等国家的23所高等院校、教育机构建立了交流合作关系。先后与布隆迪大学、中非班吉大学合作建立孔子学院。渤海大学始终不渝地坚持走内涵发展之路,坚持以质

量求发展的办学思想,社会服务能力不断增强,综合实力显著提升。学校将以现有的传统优势学科为基础,积极发展新工科和新文科,努力把渤海大学建成拥有一流学科专业的、多学科专业协调发展、特色鲜明、国内有

知名度的高水平应用型综合性大学。

征途漫漫砥砺奋进弦歌赓续,七秩悠悠春华秋实韶华雅颂。

七十华诞,是渤海大学发展史上一个重要里程碑,是学校事业承前启后、继往开来的历史见证。学校将以“薪火相传,凝心聚力,守正创新,融合发展”主题,开展一系列纪念活动,共同回顾学校发展历程、总结学校发展经验、展示学校发展成果、展望学校未来发展。学校定于2020年9月5日举办“七秩渤海,云赏共享”70周年校庆纪念大会。因受新冠肺炎疫情影响,纪念大会将以线下与线上相结合的形式进行,届时诚邀社会各界朋友、广大校友关注纪念活动,与我们同商大计、共襄盛典,共同谱写新时代高等教育事业发展的新篇章!

特此公告,敬祈周知!

渤海大学 2020年8月5日

联络处:渤海大学校庆工作办公室  
联系人:刘老师 张老师  
电话:0416-3400301  
传真:0416-3400013  
通信地址:辽宁省锦州市松山新区科技路19号  
渤海大学社会合作处校庆工作办公室  
邮政编码:121000  
学校网址: http://www.bhu.edu.cn  
电子信箱: bhuxqb@126.com



学校官网二维码